

# 中招“名额分配”录取2412人

本报讯(记者徐凡)

记者从北京教育考试院了解到,今年中招“名额分配”录取已经结束,共录取2412人。

据悉,今年示范高中名额分配办法有所调整,名额分配比例由5%至10%提高到10%至12%。全市74所示范高中安排了“名额分配”计划2561人。其中,人大附中、北大附中、四中等

名校100%完成“名额分配”计划。

据了解,示范高中学校将招生计划的10%至12%用于“名额分配”,依据本地区初中校的办学情况及地域分布状况分配。“名额分配”面向纯初中校、完全中学(初中)、九年一贯制学校(初中),也可适当分配给民办学校(初中)。初中学校依据示范高中分配

名额,按照1:1.2的比例组织推荐。

考试院中招办负责人介绍,参加“名额分配”录取的考生要参加统招考试,填报志愿时要将“名额分配”的拟推荐学校及普通班专业填报在第一志愿第一专业栏内,且不能参加提前招生等其他特殊招生。未被“名额分配”学校录取的考生,第一志愿作废,从第二志愿开始参加统招录取。

参加“名额分配”且符合

条件的初中生,由初中校推荐,并由示范高中校参考中考成绩录取。“名额分配”录取通知书不单独发放,而是与统招录取通知书同时发放,将通过挂号信方式投递到考生手中。考生可从7月31日起登录北京教育考试院网站([www.bjeea.cn](http://www.bjeea.cn))或各区县考试中心网站查询录取结果。



7月20日,北京教育考试院中招办工作人员正在进行统招初录。

本报记者徐凡 摄

## 本市680所公办校可获补贴

本报讯(记者安京京)

记者从市教委获悉,接收随迁子女超过在校生总数50%的680所公办学校,每年将获得市政府的财政补贴。

对于来京务工人员随迁子女,本市将继续坚持以公办学校为主的接收原则,使这一比例保持在70%以上。接收随迁子女数超过在校生总数50%的680所公办学校,每年将得到市级财政的经费支持。来

京务工人员随迁子女较多的区县,市级财政还将支持其改、扩建校舍。

今后,各区县将通过扩大总量、优化存量的方式提高公办学校的接收能力,通过专项补贴、派驻公办教师、配备教育教学设备设施等多种途径,支持民办学校改善办学条件,提高教育质量。目前,全市还有79所未经审批的自办校,具备基本条件的将获得审批,存在严

重安全隐患、无法达到基本办学条件的将被取缔,其学生将被妥善分流。

记者从区县获悉,东城区将酌情实施“双扩”计划。这意味着,随迁子女入学相对集中校将突破现有的每班40人的班额限制,而实施小班教学的班级也将突破30人的限制,达到40人的规模。教育教学资源将得到最大化利用,挖掘自身潜力,以弥补学位紧张的状况。

海淀区教委将按实际接收学生数给部分民办校拨付教育经费,鼓励民办校接收“小升初”派位生。这些民办校的办学质量得到有关部门认可,有的学校甚至是家长心目中的热门校。今年区教委委托的民办校有4所,分别是:中关村外国语学校、清华育才实验学校、尚丽外国语学校和北外附属外国语学校。

## 第三十届北京学生科技节拉开帷幕

本报讯(记者安京京)

记者从北京市教委获悉,从现在起至明年5月,本市将陆续举办第三十届北京学生科技节。

本次科技节的主题是“科技与文化融合,成长与快乐同行”。各区县将围绕主题,举办各种突出科技与文化融合的活动。

各区县将围绕重大科

学事件和经济社会发展的热点问题,以学生喜闻乐见、生动活泼的形式普及科学技术知识,开展与学生生活关系密切的专题性科普活动,围绕节能环保、食品安全、防灾减灾、气候变化、健康生活等热点问题,开展丰富多彩、互动性强的科普教育活动,提高学生理解科学的能力,鼓励其积极参与科技创新活动。

各区县将把科技节的“科技与文化融合,成长与快乐同行”主题教育与活动结合起来,探索、创新科普文艺形式,组织开展科普实验表演、科普剧等,把科普搬上舞台,宣传杰出科学家与优秀工程师的成长历程和典型事迹,为广

大学生提供优质的精神食粮,促进中小学生健康成长。

市教委要求,各区县还要针对不同年龄学生的特点,整合、利用区域内的科技教育资源,创造性地开展特色科技教育活动;在活动过程中,制定好活动安全预案,在确保安全的前提下开展活动。

## 中考住宿生与走读生分别录取

本报讯(记者徐凡)

今年中招录取对男女生人数有要求的专业将分别录取,住宿生、走读生也将分别录取。

北京教育考试院中招办有关负责人介绍,按照从高分到低分的原则,中招计算机录取系统从考生报考的第一志愿第一专业开始录取。遇到既招住宿生又招走读生的专业时,计算机录取系统将根据学校计划中招收住宿生与走读生的人数分别录取。如果住宿生未录满,剩余的住宿指标可以录取走读考生。从这几年实际录取情况看,同一专业中,住宿生的录取分

数比走读生要高。因此,有可能出现因不具备走读条件且只报了住宿班的考生,由于分数低于住宿分而又达到走读分却未被录取的现象。

各类高级中等学校男女生兼收的专业,录取时不限男女比例,计算机按招生计划,对报有志愿的考生从高分到低分录取,满额为止。各招生学校对男女生人数有要求的专业,均在《2012年北京市高级中等学校招生简章》中“合计”或“招生地区及人数”栏目下注明。录取时,计算机按计划分别对男女生从高分到低分录取,满额为止。

## “游学”不必出国

安京京

正值暑假,很多学生和家长考虑出国“游学”。

“游学”是指由学校或者学生有组织、有计划地出游修学的旅游活动。此种旅游活动不仅让学生“学”“玩”两不误,而且让教育和旅游相得益彰。“游学”是个舶来品,在发达国家,学生有组织、有计划地“游学”很普遍。近年来,在国内的一些大中城市,“游学”也开始多了起来。“游学”本身是件好事,但不一定非出国不可,更不一定非欧美国家不去。

古语有云:“读万卷书,行万里路。”亲身体验式的“游学”可以将学习和旅行结合起来,在“学”中“游”,在“游”中“学”。这种活动本身是很好的。但在目前的“游学”活动中,某些商业机构组织的“游学”往往是走马观花,几天时间要走多所大学,“游”多“学”少,只是打着“游学”的幌子旅游罢了。

对于“游学”,学生和家长一定要弄清楚项目的具体内容以及自己的需求;确定参加之后,更要做好准备,了解所去国家、地区的风土人情、教育优势等,做好应对文化、

心理冲击的准备。准备得越充分,收获可能就越大。

对于“游学”的目的地,除了出国游之外,大家也可以选择北京、上海、武汉、西安这样高校云集的城市,提前了解心仪的国内名校,有兴趣的学生也不妨选择港澳台。近年来,港澳高校成为考生选择的热点,台湾高校也已接受内地生报考。如果要出国的话,除欧美之外,学生还可以关注一下亚洲国家。一方面,距离较近,减少奔波;另一方面,我们和这些近邻的文化也有相通之处,更有助于加深了解。

“游学”的核心应该是内容和形式。只有多参与当地的生活、多和同龄人交流,学生才能真正体会到不同的文化。从这个意义上来说,“游学”的时间要稍长一些,这样效果才好。一些中学组织的“游学”类似交换生,学生可在目的国学习半年左右,这种项目无疑为学生提供了更有意义的“游学”体验。

总而言之,“游学”是件开心的事儿,大家根据自身需求选择就是,不必跟风。